



Когда слово «Народ» пишется с большой буквы

В Ханое открылся XIV съезд Компартии Вьетнама

В работе высшего форума коммунистов республики примут участие более полупорты тысяч делегатов, представляющих 5,6 миллиона членов партии. Съезд подведёт итоги 40-летнего периода реализации политики реформ, известной всему миру по своему вьетнамскому названию «доймой», 35-летия претворения в жизнь Программы КПВ строительства страны и 5-летия выполнения решений XIII съезда партии. Будут определены основные приоритетные направления социально-экономического развития Вьетнама на период 2026–2030 годов, установлены цели и стратегические ориентиры до 2045 года. На съезде также предстоит избрать новый состав руководящих органов партии: Центральный Комитет, Политбюро ЦК и секретариат ЦК КПВ, которым предстоит руководить страной в следующие пять лет.

Итоги предшествовавшего этапа развития азиатской страны не могут не вызывать энтузиазма у вьетнамского народа и у всех зарубежных друзей СРВ. Среднегодовой рост национальной экономики в период 2021–2025 годов составил около 6,3%, что вывело Вьетнам в группу государств с высоким экономическим ростом в регионе и мире. По объёму ВВП на душу населения (около 5000 долл. США) СРВ вошла в группу стран с доходом выше среднего. Экономический рост, отмечается в документах съезда, всё более тесно связан с обеспечением материального достатка и справедливости; приоритет отдаётся распределению ресурсов на социальное обеспечение, развитие человека. Материальный и духовный уровень жизни населения социалистической республики значительно повысился. Уровень охвата медицинским страхованием возрос с 90,9% в 2020-м до 95,2% в 2025 году. Продолжительность жизни увеличилась и составляет сейчас 74,8 года.

Эти достижения – результат того, что Компартия Вьетнама пробудила и развila патриотические традиции, волю к самостоятельности, самообеспечению, дух творческого труда, ответственности, решимости и стремлению к развитию всего народа, отмечается делегатами съезда.

Однако главное в работе форума Компартии – это формирование видения будущего. На XIV съезде возложена задача принять важные стратегические решения, которые позволят при сохранении стабильной обстановки в стране, повышении уровня жизни населения достичь следующих целей: к 2030 году (100-летию образования Компартии) СРВ должна стать развивающейся страной с современной промышленностью, а к 2045-му (100-летию провозглашения независимости Вьетнама) – развитой страной с высокими доходами.

Для достижения этих целей определены конкретные показатели. На 2026–2030 годы ставятся задачи добиваться ежегодного прироста ВВП в 10%, достичь

подушевого ВВП на уровне 8500 долл. США. Доля перерабатывающей промышленности в ВВП должна составить 28%, а ежегодные темпы роста производительности труда – 8,5%. Доля бедных семей предположительно будет ежегодно уменьшаться на 1–1,5%, с тем чтобы к 2030 году совсем искоренить такое явление, как бедность. Так же к этому времени должна быть обеспечена продовольственная безопасность республики.

Нынешний съезд, по сути дела, утверждает новую модель роста, где наука и технологии, инновации, цифровая трансформация являются главными двигателями. Также важнейшим драйвером названо развитие частного сектора. По утверждению Генерального секретаря ЦК КПВ Тома Лама, «экономика не может полагаться исключительно на государственный сектор и иностранные инвестиции, она должна полагаться на внутреннюю силу, которой является национальный сектор как первоходец национальных инноваций и развития».

Другим фактором движения вперед должна стать культура. На съезде эта область провозглашена опора развития наравне с экономикой, политикой и социальной сферой. Развитие культуры авторы партайных документов тесно связывают с формированием весточно-развитого человека и «нового вьетнамского народа в системе ценностей нового поколения».

Слово «Народ» именно так, с заглавной буквы, пишется в документах съезда, оно очень часто звучит сегодня. Это не случайно. Руководители КПВ подчёркивают, что в сегодняшней политической жизни Вьетнама «Народ – основа», он является субъектом, центром дебюновления, строительства и защиты Родины. Многие установки съезда нацелены на повышение качества человеческих ресурсов, развитие образования, институтов культуры, поощрение активных и творческих людей. Коммунистические лидеры рассчитывают, что доверие Народа к партии и социалистическому строю будет укрепляться.

Определяя себя партией всей вьетнамской нации, КПВ при этом стремится сберечь свой традиционно proletарский характер. В документах съезда говорится, что «вьетнамский рабочий класс, обладающий твёрдой политической стойкостью, классовым сознанием, духом национальной гордости», является классом, руководящим делом революции через свой авантгард – Коммунистическую партию. Одноизначно утверждается: сохранение и усиление руководящей роли и боеспособности Компартии являются решающим фактором всех побед дела обновления «доймой».

Содержание документов XIV съезда, выступление его делегатов подтверждают решимость вьетнамских коммунистов продолжить движение по пути всестороннего обновления к социалистическому будущему, к превращению Вьетнама в подлинно процветающую и счастливую страну.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

Избирательная кампания в Венгрии стартовала 14 января, а сами парламентские выборы назначены на 12 апреля. По всем прогнозам они будут судьбоносными для Венгрии, и не только. В случае триумфа новых оппозиционных партий «Тиса» страна станет марионеткой Брюсселя. Если победит премьер-министр Виктор Орбан и его политика «Фидес», то Будапешт продолжит конфронтацию с глобалистами.

По данным первых соцопросов, «Тиса» опережает «Фидес» и его «младшего» союзника Христианско-демократическую народную партию с показателем 40 процентов против 35. Оппозиция в последнее время консолидирует вокруг себя всевозможных сторонников. Её опора – молодёжь и часть городского населения.

Впрочем, Орбану паниковать рано. Он находится на своей должности шестнадцатый год, и накануне предыдущих выборов в парламент расклады часто были не в его пользу. Неопределённых за кого голосовать насчитывается примерно 20 процентов. И «Фидес» и «Тиса» намерены бороться за каждого сомневающегося избирателя.

По мнению экспертов, здесь первес на стороне Орбана. Политик обещает бороться за национальные интересы и не допустить втягивания Венгрии в военные действия на Украине. Как правило, неопределённых избирателей предпочитают стабильность и ость. А соисследования показывают, что электорат прозападной оппозиции давно сформирован и поэтому довольно медленно.

Решающей может стать позиция националистической партии «Наша Родина», балансирующей на грани прохождения пятипроцентного барьера. Эта политика может поддержать как власть, так и оппозицию. Хотя не исключено, что её руководство рискнет и побьёт на выборах самостоительно.

Поиск союзников становится главной предвыборной тенденцией. Венгерская рабочая партия (ВРП) и Партия солидарности начали переговоры о создании предвыборной коалиции.

«Обе политики разделяют убеждение, что левые ценности, такие как социальная справедливость и защита тружеников, по-прежнему крайне важны в мире современного капитализма», – говорится в заявлении Венгерской рабочей партии.

Председатель ВРП Дьюла Тюрмер и глава Партии солидарности Шандор Секей поставили цель выдвинуть кандидатов как минимум в 80 одномандатных округах. Стороны подчёркивают, что во время пе-

Венгерские выборы определят будущее региона



реговоров будут рассмотрены самые разные форматы сотрудничества.

Главные же оппоненты – «Фидес» и «Тиса» – сосредоточены на взаимных обвинениях. Либеральная оппозиция в голове с председателем «Тиса» Петром Мальяром выставляет Орбана агентом влияния России, который отдался Европе. Она предпочитает опираться не на конструктив и факты, а на «европейские ценности» как некий сибирательный символ всего положительного.

Кроме огромного опыта управления, постоянной борьбы с глобалистами и высоких шансов на привлечение голосов неопределённых, на стороне Орбана играет ещё один важный фактор. Речь идёт о потере популярности либералов в ключевых странах Восточной Европы. И с этой точки зрения грядущие выборы действительно судьбоносны для Венгрии.

Виктор Орбан в свою очередь делает ставку на конкретику и исторический опыт. «Венгрия помнит уроки Второй мировой войны и больше никогда не будет воевать за чужие интересы», – написал премьер-министр в соцсетях накануне гибели Острогожско-Российской операции Красной Армии в 1945 году. Тогда 2-я венгерская армия была разгромлена под Ростовом-на-Дону.

Орбан добавил, что сейчас у страны есть возможность не допустить подобного развития событий. «Давайте сделаем правильные выводы и избежим ошибок прошлого», – призвал он, намекая на актуальную тему последних недель – заявления лидеров ряда западноевропейских стран о желании ввести единственный контингент на Украину.

Одно время в «Фидес» дискутировали на тему возможной уступки избирателям от фигуры Орбана, все-таки он уважает все шестнадцать год. Но 10 января на съезде партии все 1400 делегатов избрали этого политика кандидатом на пост

Сергей АДАМОВ.

Партия заботится обо всех

Держа отчёт перед народом, КПВ на своём XIV съезде (19–25 января) напоминает об огромном пути, который предолели партия, основанная в 1930 году, и Вьетнам под её руководством: «от завоевания независимости и воссоединения страны до строительства социализма». Из некогда бедной, ограбленной колониалистами страны Вьетнам превратился в динамично развивающееся государство, которое демонстрирует достойные темпы экономического роста и добивается повышения жизненного уровня населения.



ЗА пять лет экономика социалистической республики СРВ выросла почти в полтора раза, средний темп роста ВВП составил 6,3% в год – это один из самых высоких показателей в мире на сегодня. Рост росту – рознь, поэтому сразу говоримся, что значительный вклад в увеличение объёма ВВП внесла вьетнамская промышленность. Продолжается индустриализация, которую поддерживают в том числе и крупные вложения в инфраструктурные проекты.

Об успехах страны можно давать самые красивые отчёты, но есть для их оценки ключевой показатель: как меняется жизнь простого гражданина? Даёт ли ему всё новые налогами и сборами, растут ли постоянно цены и тарифы, теряется ли доступность основных социальных благ? Или же наоборот.

Посмотрим, как обстоят с этим дела во Вьетнаме. По индексу человеческого развития



Столица СРВ, центральные

магистрали которой в эти дни в изобилии украшены алыми флагами и плакатами с изображением Хо Ши Мин, подтверждают эти оценки. Кстати, чувствуется, что съезд – это событие не только для правя-

щихся партии. В преддверии неё многие жители вывесили государственные флаги на балконы своих квартир. Сделано это хаотично, поэтому совсем не похоже на выполнение указания «сверху».

Ханой сегодня производит впечатление современного мегаполиса с развитой инфраструктурой и городским транспортом, который представлен в том числе и электробусами. Есть, конечно, свои особенности: абсолютно европейского вида салоны сотовой связи или «моно брендовые»

сских учреждений – дошкольных, спортивных, а также, например, «социального медицинского центра».

На улицах оживлённо, сплошной поток транспорта. Да, конечно, традиционные для Юго-Восточной Азии «дхукхолёны» присутствуют в изобилии. Но современных легковых машин очень много. Они представлены примерно поровну китайскими, южнокорейскими и японскими марками. А вот автомобили европейского производства существенно меньше, американских – единицы, российские же на глаза попадались ровно два раза: это были военные УАЗ и «Камаз». Что, интересно, пишет АвтоВАЗу, который власти РФ поддерживает в своеобразными пошлинами и утильсборами, сделать достойный автомобиль и притянуть на рынок дружественной России страны?

КПВ, выходя на XIV съезд, не скрывает того, что работы ещё много. Среди задач – построение к 2030 году общества с уровнем среднего достатка на душу населения. О других задачах и о том, как планируется их достичь, «Правда» обязательно расскажет.

Для освещения работы XIV съезда КПВ приглашены журналисты из изданий коммунистических партий и СМИ других стран. Среди них Индия, Камбоджа, Куба, Россия, Лаос, Мозамбик, Португалия, Шри-Ланка. Перед началом работы съезда в МИД СРВ состоялась встреча журналистов с заместителем министра иностранных дел, членом Постоянного комитета КПВ Ле Тхи Хань (на снимке).

Михаил КОСТРИКОВ, зам. главного редактора «Правды» в Ханое. Фото автора и пресс-службы МИД СРВ.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

Ищут везде, но не могут найти...

Вынесенные в заголовок слова из известного советского стихотворения о совершившем подвиг «парне каком-то лет двадцати», скромно отказавшегося от славы спасителя ребёнка из горящего дома, уехав на подножке трамвая, вполне применены к сегодняшней ситуации с поисками во Франции украденных из парижского Лувра антикварных сокровищ. Только в парижском случае ни о каком подвиге речь, конечно, не идёт. Скорее – наоборот.

Уже целых три месяца из оставшихся «следов» украшенных артефактов.

«Париж» уточняет, что двое из грабителей практически сразу после похищения вернулись в этот гарем на скuterах. Согласно видеозаписям камер наблюдения, перед въездом в него бандиты осмотрели предмет, похожий на диадему, и с отступившим краем линии изображения на изображении на фотографии, снятое с помощью смартфона из гаража паркеровки.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

В результате воз и ныне там. Сыщики вновь оказались без необходимых улик. Во всяком случае, на сегодняшний день. Власти от комментариев отказываются, равно как и представители следствия, которые пока не знают, куда может привести и приведёт ли вообще обнаруженная «гаражная улица».

Напомним, что ограбление Лувра произошло 19 октября 2025 года. Всего было похищено 39 человек, 73 госпитализированы. Министр транспорта королевства Оскар Пунте заявил, что авария, в ходе которой два поезда, направлявшиеся из Малаги в Мадрид и из него, сошли с рельсов, «крайне странная». По словам главы министерства, участок железнодорожной трассы, где произошла трагедия, недавно был отремонтирован, а составы, привезшие пассажиров, уже прошли проверку.

ТЕГЕРАН. В результате недавних беспорядков в Иране ранения получили 3700 человек. Об этом сообщил председатель комитета по национальной безопасности и внешней политике меджлиса исламской Республики Эbrahim Азизи. Кроме того, отметил политик, пострадало значительное количество объектов, включая 300 мечетей, 90 духовных учебных заведений, 250 школ, а также более 2200 автомобилей и единиц оборудования, принадлежащих правоохранительным органам. Как добавил Азизи, статистику по числу пострадавших в ходе трёхнедельных волнений в стране власти обнародуют позднее.

ТОКИО. Нижняя палата парламента Японии будет распущена 23 января. Как пояснила премьер-министр Синдзо Абэ, в время подготовки к съезду парламентарии не смогут участвовать в заседаниях.

ПАРИЖ. Факультативный вопрос о месте рождения родителей появился в анкетах, распространяемых Национальным институтом статистики и экономических исследований Франции в рамках кампании по переписи населения. Профсоюзы и общественные ассоциации, в частности, в департаменте Ланда на юго-западе страны, призвали жителей не отвечать на провокационный вопрос, исходя из опасений, что предоставляемая информация может быть направлена против людей, чьи родители появились на свет за границей. По данным канала Би-Эф-Эм, МВД Франции заверило, будто не намерено использовать полученные сведения для проведения политики позитивной дискриминации.

БЕРЛИН – ТЕЛЬ-АВИВ. Глава МВД Германии Александр Добрицт и премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху подписали соглашение о борьбе с цифровыми угрозами, которое в том числе предусматривает создание так называемого киберкулпера для совместного отражения кибератак и ударов беспилотников. Помимо защиты от цифровых «напастей», двусторонний договор предусматривает совместные усилия в рамках противостояния терроризму, в том числе со стороны радикального палестинского движения ХАМАС и иеменских хуситов.